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ТИПОВАЯ ТЕХНОЛОГИЧНО КАЯ КАРТА

УСТАНОВКА АРМА ТУШ БУНКЕРОВ ИЗ ГОТОВЫХ 4 .0 2 .0 4 ,0В

КАРКАСОВ К БИС КОЗ

I .  ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Типовая технологическая карта применяется при проектирова­
нии, организации и производстве работ по установке арматуры бун­
керов из готовых каркасов и блоков в летнее время года при С не 
ниже +5°С.
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В основу разработки типовой технологической карты положен 
-проект бункеров обезвоживания шлака доменной печи J5 В. КМЗ 
т« ЛЕНИНА Кйевок.:го ’Ткпрострома".

Работа по установке арматуры производятся двумя башенными 
кранами Б!£М 5-5А в две смены в течение 13 дней бригадой в соста­
ве 24 человек при темпе работ-, 10 ,3  т . арматуры в спеку.

М Привязка карты к местным условиям строительства заключает­
ся в уточнении объемов работ, средств механизации и потребности 
в материально-технических ресурсах, а также графической схемы 
организации процесса соответственно фактическим габаритам соо­
ружения .

Трудоемкость на весь объем работ в чел.-дь. -  309,1В

Трудоемкость на установку I т арматуры в
чел.-дн. -  I ,  001

РАЗРАБОТАНА: УТВЕРЖДЕНА: СРОК ВВЕДЕНИЯ:
Трестом ’’Приднепров- 
оргтехстрои" 

Мипгяжстроя 
Украинской ССР

Гла в ними тех нич ес к ими 
управлениями 

Минтяжстроя СССР 
Минпромстроя СССР 
Минстроя СССР

13 ДЕКАБРЯ I97fr.

протокол а/  Ы ‘20 ’2-8/935
от 13 ДЕКАБРЯ i97ir.

29
0,99Выработка ка Т рабочего в смену /т/

Затраты маш.-смек крана ка весь объем г „оуг -  *9,6

Расход электроэнергии на весь объем рай от
в квт.-час -  5-395,5

Ш. ТЕХНОЛОГИЯ л ОРГАНИЗАЦИЯ СТЮРТЕЛЬГОГО ПРОЦЕССА

1. J? о качая а арматурных работ должны быть выполнены следую­
щие работы:

а/ устройство Фундаментов под колонны бункеров п подписание 
акта на скрытые работы;

б/ установка в проектное положение и раскрепление поддержи­
вающего каркаса из стоек, поддерживающих лесов и наружной опа­
лубки бункеров;

в/ доставка и раскладка в зоне дейстшя монтажных кранов не­
обходимого количества арматуры /запас арматуры должен быть на v«e- 
нее, чем на дье смены/;

2 . Транспортирование арматуры и арматурных изделий осущест­
вляется бортовыми автомашинами и прицепам

@ыАбД1*иуья{ г.* «а маркам ч Ь38тВй^81,$у1»ае:л
пости монтажа. К как* 

с указанием марки о о гл а ^  иррекжа.

3 . Весь комплекс работ по установке арматуры бункеров вы­
полняется с помощью 2- башенных кранов,установленных у рядов *Т” 
и "Е ", по захваткам,разграниченным между собой температурным 
швом. З^ждая захватка разбивается на 3 участка /один бункер пред­
ставляет собою участок/.

Производство арматурных работ по высоте бункера на каждом 
участке осуществляется поэтапно /см.черт./

I этап -  размечаются места установки армосеток и армокарка- 
сов днища:

-  укладываются бетонные или пластмассовые подкладки и фик­
саторы на толщин:/ защитного слоя;
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-  монтируется арматурные конструкции /сетки днища и каркасы 
балок/;

-производится крепление арматурных конструкций к опалубке;

-  устанавливаются нижние армоо.палубвчные блоки колонн.

Перед установкой армоояалубочньк блоков арматурные выпуски 
из фундаментов должны быть тщательно выправлены, выверены и при­
ведены в проектное положение. Установка блоков производится по 
заранее выполненной разметке о раскреплением зременными растяж­
ками й эяехтроприхваткой минимального кокичеотва о тыков необхо­
димых для устойчивости. Пооле монтажа 3-х -  4-х штук нщних ар- 
моопалубочдах блоков колонн производится групповая выверка пра­
вильности их установки и окончательное закрепление ъ проектном 
положении.

П этап -  размечаются места установки вертикальных и наклон­
ных сеток стен бункеров;

<* устанавливаются фиксаторы для обеспечения защитного слоя 
бетона;

-  монтируются армосетки стенок бункеров с временной электро- 
пшхваткой и производится их крепление к панелям опалубки;

-  размечаются места установки армокаркасов обвязочных балок;

-  устанавливаются подкладки для обеспечения защитного слоя 
бетона;

-  производится монтаж армокаркасов балок с электропрахэвтксй 
минимального количества стыков и крепление их к опалубке.

Аналогично выполняются работы з£2, 4 - - ,  5 --, и б --  этапов*. 
Работы каждого последующего этапа выполняются только после бето­
нирования конструкций предыдущего этапа и достижения бетоном 
прочности не менее 25?'. Работа ш каждой захватке ведутся после­
довательно, т .е . после окончания арматурных работ каждого этапа 
и последующего бетонирования на I -чш участке осуществляются ра- 
ботч этого же этапа на 2-ом участке, затем на 3 -ем и т,уи до 
до верхней отметки бункеров.

Монтаж верхних армэопздубочных блоков колонн производится 
на 1У этапе в порядке, аналогичном монтажу нижних блоков колонн.

Окончательна.-: сварка стыков армоконструкций осуществляется 
отдельной бригадой сварщиков, приступающей к работе после монта­
жа всей арматуры на этапе.

4 . Установка арматуры бункеров должна производиться в пол­
ном соответствии с рабочими чертежами с учетом требований главы 
СНиП 1П-В. Х-7С "Бетонные к железобетонные конструкции монолитные"

Стыкование ха месте установки оеток, каркасов и блоков долж­
но осуществляться в соответствии о требованиями главы СНиЙ П-Р» 
1-62. "Бетонные *: железобетонные конструкции" , "Нормы проекгирова- 
ния" и "Инстр’ кчии по проектированию железобетонных конструкций".

Приемка арматуры должна оформляться актом, в котором указы­
ваются номера рабочих чертежей к отступления от проекта. При 
этом необходимо проверить соблюдение следующих требований?

1У
-  отклонения в отдельных местах в толщине защитного слоя

+ 5 мм

-  отклонения в положении осей стержней з терцах сварных кар­
касов, стыкуемых на месте с другими каркасами при диамет­
ре стержней ;
до 40 мм + 5 мм

40 мм + 10 ммИ более

-  отклонение положения элементов арматуры массивных конструк­
ций /каркасов, блоков/ от проектного ;

а/ в плане -  50 мм
б /  по высоте ♦ 30 мм

1У ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДА ТРУДНА РАБОЯИХ

I . Осотав бригады по профессиям.

Бригада по монтажу арматуры состоит из 4-х звеньев,
___ _ ___ _______ __ &
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Каждое звено обслуживает один кран. Каждое звено состоит из 
б человек.

Машинист крана -  5 разряда I чел. /М. /
Такелажник -  3 разряда 2 чел. дг и т2/
Арматурщик -  5 разряда -  I  чел. / h /

-  4 разряда -  I чел. / а2 /
-  2 разряда -  I  чел. / А3 /

2. Распределение работы между звеньями:

звена
Состав звена по 

профессиям
К-во
чел. Перечень работ

Машинист монтажного 
крана

I Управление краном при разгрузке, 
подаче к месту монтажа и монтаже 
арматурных сеток, каркасов и бло­
ков

1-4 Такелажники 2 Строповка армоэлементов при их 
установке в проектное положение

Арматурщики 3 Разметка мест установки и уста­
новка армоконструкций, закрепле­
ние их в проектнм- положении

3. Последовательность и рациональные приемы выполнения работ.

Х.этап*. Три арматурщика /Al, А2 и Аз/ размечают места 
расположения сеток двища бункера на первом участке и укладывают 
подкладки и фиксаторы для обеспечения защитного слоя.

После размещения подкладок для защитного слоя арматурщиш 
приступают к монтажу сеток днища. Такелажники в это время также 
участвуют тв моьтаже армоконструкций -  стропят арматуру для по­
дачи ее на место установки.

Уложив все сетки днища на иервом участке, три арматурщика 
/Ai, А2 и A3/ и два такелажника /Ti, Т2/ приступают к установке 
нижних армоопалубсиных блоков колонн на первом участке: размеча­
ют осевые линии, устанавливают армоопалубочные блоки и раскреп­
ляют их временными расчалками.

Закончив монтаж конструкций первого участка все звено пере­
ходит на второй, а затем на третий участок, где продолжает рзботз 
в ранее описанной последовательности.

После установки армоопалубочных блоков колонн на зсех трех 
участках /4 колонны/ арматурщики /А1 к Аз/ и такелажник /Г/ про­
изводит групповую выверку вертикальности колонн к окончательно 
раскрепляют их в проектном положении.

Выполнив все операции первого этапа звено приступает к мон­
тажу арматуры П-го этапа.

К этому времени должны быть выполнены другим звеном бетонньк 
работы первого этапа.

П этап. Арматурщики /Aj, А2, A3/ размечают места располо­
жения армосеток стен бункера на первом участке, устанавливают фш 
саторы для защитного слоя, затем с помощью такелажников /П и Т2/ 
производят установку армосеток стен., бункера и закрепление их в 
проектное положение. Эти же операции повторяются последовательно 
на 2 и 3-ем участках.

Приемы труда рабочих при установке арматуры 3, 4, 5 и б-го 
этапов аналогичны с описанными выше.

4. График производства работ

пп
Наименование

работ
Ед.
изм.

Объем
работ

Трудоемк. 
на един, 
измерения

ч А

Трудоемк. 
на весь 
объем ра­
бот чДн.

Сое-
тав
бри­
гад

Рабочие дн<

1 2345в 7 8 9 ю п
{

I . Установка арма 
туры бункеров тн 308,7 10,3 309,0 24

5 .  Арматурные работы следует производить с соблюдением пра­
вил по технике безопасности, приведенных в СНиП Ш-А. 11-70, а так 
же с соблюдением следующих требований:

а/ при пэоизводстве работ должна применяться только типовая 
монтажная оснастка;

б/ работы разрешается производить только под руководством 
бригадира или мастера;
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s/ see грузоподъемные я такелажные средства должны осматри­
ваться и проверяться в процессе эксплуатации.

К А Л Ь К У Л Я Ц И Я  

трудовых затрат

т

т

Шифр

норм
Наименование работ

Единиц.
измер.

Объем
работ

Норма 
времени 

на единицу 
измерения 
чел ./час

Затраты 
труда на 

весь объем 
чел ./час

Расценка 
на единицу 
измерения 
руб. коп.

Стоимость 
затрат труда 
на весь объем 
работ в руб. 

коп.
I 2 3 4 5 6 7 8 9

I . 4-1-33 
T.I #2а

Установка с помощью крана армокаркасов и 
вертикальных армосеток при весе каркаса 
или сетки до 0,з  тонн I ШТк 1650 0,84 1386 0-44,7 729-30
Обслуживание крана 346,5 182-30

2. 4-1-33 
т .1 т

Установка с помощью крана горизонтальных 
армосеток при весе сетки до 0 ,3  тонн X шт. 90 0,45 40,5 0-23,7 21-33
Обслуживание крана 8,1 5-33

3. 4-1-33 
T.I #3а

Установка с помощью крана наклонных ар­
мосеток при весе сетки до 0 ,3 тонн I сетка 84 1,1 92,4 0-57,9 48-64
Обслуживание крана 23,1 22-13

4 . Мести.
нормы

Установка армоопалубочных блоков с вы­
полнением всего комплекса работ I тн 18,7 4,56 85,27 3-00 56-10
Обслуживание крана 28,42 18-70

5. 4-1-34 
Л 12

Установка и вязка арматуры отдельными 
стержнями при диаметре арматуры до 2бмм I тн 30 17,5 525 I I -23 336-90

И т о г о : 2535,29 чел/час 1420-79

В там числе 406,12 маш/час

6 {



У, ЩТЕРШЬНО-ТШИЧЕСШ РЕСУРСУ

ОокозйУв конструкции и материалу»

пп Наименование Марка; Един.
изм. Количество

I . Арматурные сетки и каркасы т 290

2 . Армоопалубочные блоки балок 
и колов т 18,7

3. Арматура отдельными стержня­
ми 0 до 26 мм т 30

4. Вязальная проволока т 1,5

Машины, инструмент, инвентарь

JK5
пп Наименование Тил Марка К-во Техническая 

характерист.
" Г 2 3 4 5 6

I . Монтажный кран башен. БЮМ5-5А 2 г/й 5 тн, 
£стр.»22 и

2. Строп 2-х ветвевой - СКВ
Мосстроя

2 г/п 3 тн

3. Строп 4-х ветвевой ЦНИИОМТП 2 г/п 5 тн

4. Траверса СКВ
Мосстроя

2 г/п 5 тн 
дл. * 6 м

5. Щетка стальная пря- 
моуг.

Гкпро- 
оргсель- 
строй 
Шшпром- 
строя 

УССР

6

б. Метр складной метал­
л а  .

ГОСТ *  
7253-54*

4

‘i 2 3
.

7. Молоток отельной строительпый МЛА-Х 4

8* Ножницы для резки проволоки - черт.
10700000

2

9. Острогубцы /кусачки/ . 175 7282-54 2

10» Слесарное зубило 20x60 ГОСТ
7211-54

2

I I . Молоток слесаршк А5 ГОСТ
2310-54

2

12. Кувалда кузнечная остро­
носая 
3 кг

ГОСТ
Ц402-65

?

13. Яом строительный Л0-24
или

ЛО-28
Ж 5

г

14. Рулетка измерительная PC-20 ГОСТ
7502-69

г

15. Отвес 0-400 ГОСТ
7948-71

г

Гб. Захват ручной для проволоки Гипроорг- 
селвстрой 
Минсель- 
строя УССР

4-
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